



项目负责人突然离世 生前购置的数百万物资陷纠纷

壹点帮办

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张磊

“我儿子因病去世两年了，但是在项目上投的数百万资产却要回不来。”近日，市民高老先生通过齐鲁晚报·齐鲁壹点情报站向记者反映，2018年，儿子高某栋借用中海外国际工程公司的资质投资建设了庆云红礮龙著小区1标段的建筑工程，然而在开工四个月后高某栋不幸去世。如今，高老先生一家已经从该项目撤出，但是儿子生前购买的系列物资仍在被后续接手单位使用。如何讨回这几百万的资产成为高老先生一家的难题。

高老先生反映，2018年儿子高某栋用中海外国际工程有限公司的资质，承建了山东福洋红礮房地产开发有限公司开发的

庆云红礮龙著小区1标段工程，并且就此与中海外国际工程有限公司签订《项目管理责任书》。然而在2018年12月31日，高某栋因突发疾病去世了。留给高老先生一家的是上百万的高息贷款、一个未完工的工地。

“谁用了我们的东西，谁就该给我们做财务上的清算。”高老先生说，因为儿子去世后缺乏专业的人继续管理建设，山东福洋红礮房地产开发有限公司担心项目质量，就与高家代表协商撤出该项目，换其他人接手该项目。少了儿子的参与，高老先生一家也没有精力继续完成该工程，最终同意甲方要求。然而，在前期4个月中，高某栋在工地建设了办公区临建房，购置了各种办公和生活用品，购买了施工现场的各种设备，还在库房中储存了大量的建材等，这些物资都留在了施工现场，且被后续的施工单位继续使用。经过两年的努力，高家家属、甲方山东福洋红礮房地产开发有限公司代表和

中海外国际工程有限公司三方完成了物资清点，并分别签字，主要负责人还按上了手印。然而，截至目前，庆云红礮龙著小区1标段已经接近交房，仍然无人为这些设备买单。

采访过程中，高老先生向齐鲁晚报·齐鲁壹点记者展示了高某栋与中海外国际工程有限公司在2018年5月份签订的《项目管理责任书》。记者从该责任书1.4条目上看到，在经济法律责任方面，“乙方(高某栋)在公司内部作为相对独立的实体，承担甲方与建设方施工合同中所涉及的全部经济、法律责任。”在本责任书第六条财务管理及管理服务费用中，第2小项规定，乙方(高某栋)按照工程决算含税总价的1.5%向甲方缴纳管理服务费用。管理服务费的缴纳方式为：按照建设单位工程款支付进度缴纳，最终以审计值进行增减。

“这是中海外内部管理中出现的矛盾，和我们无关。”山东福

洋红礮房地产开发有限公司工程部孟姓经理说，关于高家家属提供的物资清单，他的签字只能证明他参与了清点，并不能证明所有人是谁，具体数量则是后期人为添加上的，他也并不认可。

“项目的上所有物资都是中海外购买的，都属于公司采购的。”红礮龙著小区项目部，中海外国际工程有限公司工程部一王姓工作人员称，高某栋也是中海外的一名负责人。记者在问及《项目管理责任书》时，王姓工作人员称对该责任书并不知情，需要找公司领导进行求证。记者在问及能否联系具体领导时或给记者提供分管领导联系方式时，该工作人员称领导在西安开会，他联系不上领导，只能通过写汇报材料联系领导等理由进行搪塞。

12月21日，记者从中海外国际工程有限公司的官方网站查询到该公司对外公布的029-88229077官方电话，记者多次拨打始终提示为空号。



家属向记者展示设备数量统计表，以上含有物资的名称、数量、型号，以及各方代表签字和手印。

中海外国际工程有限公司与高某栋是何种合作关系？项目工地上的物资到底是由谁购买？齐鲁晚报·齐鲁壹点将继续关注。

帮办追踪

木北造型被约谈

相关负责人不配合

辱骂工作人员，所以店方无法为其继续“治疗”。

此前报道，在今年11月中旬，市民邱女士在德州木北造型理发时，被店员推荐体验一种面部祛斑新技术。邱女士在体验后发现，“北京总部专家”所宣称的“透皮靶向技术”竟然是用牙签沾冻干粉涂抹脸部去疤痕。不光技术让人大跌眼镜，祛斑价格也高的吓人：在10多分钟后，店家向邱女士收取3万元的服务费。回到家后，邱女士回想整个消费过程，越琢磨越不对劲，于是向市场监管、卫生等部门投诉。

“在派出所调解时，店方说的是不满意可以无限次做，但是现在店家既不给我服务也不退钱。”邱女士称，店方在微信上讥讽她“你以为花这点钱了了不起啊，在我家做项目花钱比你多的多了去了，没有一个你这样的”、“奉劝你，出门在外，凡事有个相互尊重，没人欠你的”等。报道发出后市场监管所到木北造型进行过检查，要求木北造型提供产品实物进行检测，但木北造型并不配合，监管所也无法对其进行处罚。

“我向监管所提交了微信聊天记录、录音、视频等都能证明他们虚假宣传，但是不理解为什么监管所对我的回复还是证据不足。”邱女士介绍。

木北造型负责人“班尼”回应称，是邱女士在微信上对店方出言不逊，侮辱工作人员。虽然干的是服务行业，但也不能丧失基本尊严，所以拒绝再为其服务。

“之前的相关投诉，木北造型在约谈后还能处理，最近几个月木北造型出现了不配合的现象。”市场监管所工作人员称，之前多次约谈，“班尼”以家中有事为由拒不到所。另外，根据监管所对近两年来自开业至今已经被投诉100多次，涉及金额27万余元，市场监管所将继续进行调查，保障市民合法权益不受损害。



画坛“盟主”松年先生作品 在德州市博物馆展出

本报德州12月22日讯(记者 李梦晴 郭华春 通讯员 王聪聪) 为庆祝省会经济圈一体化博物馆联盟成立，继承和弘扬中国传统文化，丰富人民精神文化生活，12月22日，德州市博物馆联合省会经济圈一体化博物馆联盟、济南市博物馆举办的“松鹤延年说颐园”——济南市博物馆藏松年书画特展在德州市博物馆开展，展览共展出晚清著名书画家松年先生画作四十幅，其中不乏《兰竹石图轴》、《荷花翠鸟图轴》、《柳禽图轴》等名作，这也是松年先生画作第一次在德州展

览。此次展览将于2021年1月3日结束。

记者在现场看到，虽然今天是展览第一天，但是已经有不少市民前来观展。“松年在济南地区影响很大，现在一些画家仍然受到他的影响，松年的绘画艺术非常全面，山水、花鸟、人物等都画得很好，他的画处于人文画和世俗化。”济南市博物馆藏品管理部主任崔胜利介绍。

“值此省会经济圈一体化博物馆联盟成立之际，重磅推出这样一个书画展，未来还将依托博物馆联盟推出展览、社会教育等一系列活动，丰富德

州市民的文化生活。”德州市博物馆副馆长吕宏伟说。

松年，字小梦，号颐园，蒙古镶红旗人，鄂觉特氏，晚年居济南黑虎泉畔，创“枕流画社”，被推为画坛“盟主”。松年作画，喜用鸡毫、元书纸，山水、人物、花卉、翎毛，兰竹皆备，尤精于水墨，秀润可爱，自成一家。观松年画，不囿于古，不泥于今，任情随笔，精求物理；小梦书法，得颜神髓，平正通达。晚年著《颐园论画》，述山水、人物、花卉、鸟兽技法；专家研求，初学入门，无不适合；书画清高，首重人品，品节既优，钦仰其人。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张磊

11月上旬，齐鲁晚报·齐鲁壹点报道了市民邱女士在德州木北造型，体验“透皮靶向祛斑”技术，十多分钟被收费三万元的遭遇，引起了社会的广泛关注。

近日，邱女士反映，在报道发出后一个多月以来，店方仍未对她的投诉给出明确说法，且双方矛盾愈加激烈。店方负责人推翻此前“治疗到满意为止”的承诺，拒不提供服务。12月18日下午，木北造型负责人“班尼”回应，邱女士情绪激动，在交涉过程中